


Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado do Tocantins

Sondagem sobre os impactos do Covid-19 nas  
empresas do Tocantins

Instituto Fecomércio Tocantins – IFPD/TO

Abril de 2020



Fecomércio TO | Sondagem sobre os impactos do Covid-19 nas empresas do Tocantins

INTRODUÇÃO

A Sondagem foi realizada entre os dias 02 e 05 de abril de 2020, com 386 empresários do

estado do Tocantins, por meio do preenchimento de questionário on-line encaminhado às

empresas dos setores de Comércio, Serviços e Turismo.

Fonte: IFPD-TO
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Fonte: IFPD-TO

PERFIL DAS EMPRESAS

 A sua empresa fica em qual cidade do estado?

53

40

237

12

14

16

14

Araguaína

Gurupi

Palmas

Paraíso do Tocantins

Porto Nacional

Dianópolis

Outras

OBS: Esse dado é quantitativo de empresas e não percentual.
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Fonte: IFPD-TO

 Em qual setor a sua empresa se enquadra?

58,3%

38,3%

3,4%

Comércio

Serviços

Turismo
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 Quantos colaboradores possui na sua empresa?

Fonte: IFPD-TO

67,6%

27,5%

1,8%

3,1%

Até 10 colaboradores

De 11 a 30 colaboradores

De 31 a 50 colaboradores

Acima de 50 colaboradores
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 As atividade foram divididas entre essenciais e não essenciais a partir do

decreto que estabeleceu a quarentena devido à pandemia de Covid-19.

Fonte: IFPD-TO

37,8%

62,2%

Atividade essenciais

Atividades não essenciais
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 Qual o canal de vendas que sua empresa utiliza?

Fonte: IFPD-TO

74,6%

2,8%

2,1%

0,8%

8,0%

11,7%

Loja Física

E-commerce

Telemarketing

Marketplace

Redes Sociais

Outros
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 Qual o faturamento médio mensal da sua empresa antes da pandemia?

Fonte: IFPD-TO

CENÁRIO PRÉ-PANDEMIA

20,2%

30,8%

17,9%

23,8%

4,7%

2,6%

Até R$ 10.000,00

De R$ 10.000,01 a R$ 50.000,00

De R$ 50.000,01 a R$ 100.000,00

De R$ 100.000,01 a R$ 500.000,00

Acima de R$ 500.000,00

NS/NR

*Obs: NS/NR = Não sabe ou não respondeu
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 Percebeu redução no faturamento da empresa desde o início da pandemia?

Fonte: IFPD-TO

REALIDADE DAS EMPRESAS DURANTE A PANDEMIA

91,5%

5,2%

3,4%

Reduziu

Permaneceu igual

Aumentou
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 Dos que informaram que o faturamento teve redução, 26,9% avaliaram que 

houve uma redução acima de 90%.

Fonte: IFPD-TO

1,1%

10,5%

18,4%

20,1%

22,9%

26,9%

Até 10%

De 11 a 30%

De 31 a 50%

De 51 a 70%

De 71 a 90%

Acima de 90%
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 Sua empresa adotou alguma estratégia de combate a pandemia?

Fonte: IFPD-TO

AÇÕES CONTRA A PANDEMIA

94,0%

6,0%

Sim

Não
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Fonte: IFPD-TO

Nota: Respostas múltiplas, percentual total superior a 100%.

76,9%

39,7% 38,8% 36,1%

22,6%
32,8% 30,9%

50,4%

0,8%

Reforço de
cuidados de

higiene e limpeza
e

disponibilização
de itens de

higiene
específicos aos

colaboradores e
clientes.

Monitoramento
de todos os

colaboradores
que

apresentarem
sinais de gripe,

febre e/ou
doenças

respiratórias.

Suspensão de
eventos e
reuniões

Suspensão das
viagens a
trabalho

Liberação para
trabalho home
office (em casa)

Redução do
quadro de

colaboradores
mantendo o

trabalho
presencial
apenas às
funções

essenciais

Férias ou
liberação de

colaboradores de
grupos de risco
(como idosos e

pessoas com
doenças
crônicas)

Paralisação das
atividades

segundo decreto

Outras

 Quais estratégias foram adotadas?
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 Considerando possíveis prejuízos que a pandemia pode causar às empresas, foi

questionado se as empresas estão buscando ações para manter, dentro do

possível, as atividades empresariais.

Fonte: IFPD-TO

73,8%

26,2%

Realiza ações para manter as
atividades

Suspenderam totalmente as
atividades
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 A principal ação para a manutenção das atividades são as redes sociais (68,8%),

junto com o suporte comercial por telefone ( 65,3%).

Fonte: IFPD-TO

Nota: Respostas múltiplas, percentual total superior a 100%.

65,3%

37,9% 41,1%

30,9%

18,9%

68,8%

0,0%

Suporte
comercial por

telefone

Suporte
comercial por e-

mail ou chats
on-line

Tele entregas Intensificação
de canais de

vendas on-line

Entrega por
meio de

aplicativos

Redes Sociais Outros
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 Outro dado apurado são as possíveis consequências no mercado de trabalho entre

empregador e empregado. Assim, a sondagem apurou se há necessidade de ajustes em

relação aos empregados da empresa.

Fonte: IFPD-TO

77,7%

22,3%

Sim

Não
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 Quais os possíveis ajustes em relação aos empregados?

Fonte: IFPD-TO

Nota: Respostas múltiplas, percentual total superior a 100%.

58,7%

18,7%

33,0%
25,7%

20,0% 17,7%

3,0%

Demissões Compensação
de horas

Concessão de
férias

individuais

Redução de
jornada com
redução de

salário

Concessão de
férias coletivas

Funcionários em
home office
(trabalho em

casa)

Outros



Fecomércio TO | Sondagem sobre os impactos do Covid-19 nas empresas do Tocantins

 Dentro do contexto atual, qual seria a sua maior necessidade?

Fonte: IFPD-TO

Nota: Respostas múltiplas, percentual total superior a 100%.

36,0%

44,6%

51,6%

10,6%
15,8%

53,9%

7,0%

Ajuda
governamental

Ajuda financeira Empréstimos com
juros baixos

Consultorias (
Gestão/

Contábil/Jurídica)

Investimento em
publicidade

Prorrogação de
pagamentos de

taxas e impostos.

Outros




